
Integrekz{miLis

5 .1 .4 .2 . Parcidlis inlegrLil.is

A szorzatfilggvdny differenci5lSsi szab6lydnak megforditaseb6l ad6dik az abbbi t6tel:

'l6td.. Ha az f ds g fiiggv€nyek valamely intervallumon differencialhat6k, bvabba az f ''g

szorzatfiiggvdnl'nek ldtezik a primitiv figgvdnye ezen az intervallumon, akkor a

szoban forg6 intervallumon az f.g' szorzatfiiggvenynek is ldteik a primitiv ffiggv6nye

6s

Bizonyit6s: A t6tel kitnnyen bel6that6 az a16bbi m6don:

A szorzatfiiggvdny derivAlAsi szabilya szemt ugyanis

(fg)' : f'.g + lg', amib6l fr'g = (f g)'-frs

Mivel az f.g ffiggvdnl,nek ldtezik primitiv figgv6nye, ezdrt a bal oldalon szerepl6

szorzarfi.iggvdnlmek is letezik a primitiv fu ggvdnye. azaz
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A fenti tdtel alkalmaz6s6t nevezik parciilis integrilisnak. A parcielis integralas

m6dszerdvel az eredeti integrAuLsi feladatot egy mfsik - krinnyebben megoldhat6 -

integr6lfeladatra vezethetjiik vissza. Aftahnos m6dszer nem adhat6 arra, hogy a szotzal

m€lyik tdnyez6j6t v6lasszuk fnek i11. g'-nek. Ndh6ny p6lda kapcsan a megold6s mellqtt a

vdlsztAst is megindokoljuk

I t  s ' = t . s - [ t ' s

P€ldrik:

l J x sln x..f,

f6s g megv6laszt6s6hoz elvileg k€t lehetds6giink van:

a. I x r+sinx 6s g': xF> x, ekkor

x t
ft x t-; cosx 6s s: x F) -- 2

f  ,  x '  f x z
J }'srnx4r =-slnr J t:o.*

Ezen azulor� az eredetindl bonyolultabb integrelt kaphrnlltehat ez a valasztils nem vezet

eredmenyle.
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